

你我的回忆册

于港初级中学 803 班 许艳

遇见你的时候，天空刚好飘起了雪花，我们似两条永不相交的平行线；送走你的时候，梨花飘落，风低吟，我俩的愁绪似风中盘旋打转的柳絮。留给我的是，一本属于你我的回忆册。

翻开第一页，是与你的第一次邂逅。窗外白雪纷飞，我搓着冰冷的双手哈着白气，双脚不停地踩着地板，等着那碗驱除我寒冷的面。然十几分钟过去，桌上仍旧什么都没有，我冻得不耐烦了，扯开嗓子喊道：“怎么还没好，都这么久了！”这时，一个扎着马尾辫的女孩端着一碗青椒肉丝面朝我走了，年龄与我不相上下，眉清目秀，正宗的瓜子脸，眼角下还有一颗棕色的小痣，

小巧的嘴，粉嘟嘟的嘴唇。那是你，嘴角上扬，浅浅一笑说：“给你，你先吃吧！”我伸出冻僵的双手接过面，诧异地连声道：“谢谢，谢谢你啊！”你有点腼腆，扭过头去说：“没事，没事，你吃饱吧！”不知是那碗面还是你使我不再感到寒冷，取而代之的是一股股暖流注入心田。

本以为会就此别过，不曾想缘分又让我们重逢。

翻开第二页，是开学时。当我走进教室那一刹那，在教室的角落，我看见了你。我激动又兴奋地跑去坐在你的前面：“哇，居然是你，好巧啊！”你也流露出诧异的光芒，然后我们相视而笑。

从此，友谊的种子开始萌芽。

你学习成绩优异，每次班级第一非你莫属，而我，却时常因学习而苦恼。因此，你每次课后，总是默默地坐到我旁边，拿笔轻轻地敲敲我的头：“啧啧啧，这么简单还不会，笨啊还是没听？”然后又耐心地给我讲解，温柔细腻的声音萦绕耳畔。课上老师让我回答问题时，你总在旁边偷偷提醒我，然后朝我挤挤眼睛，做个鬼脸。记得有一次夏日午后，我们坐在教学楼前那棵大树下，惬意地看着书，而我偶尔会在你看得最认真的时候从树后跳出来吓你一跳，你被吓得把手中的书扔掉，“啊”地尖叫一声，然后又和我一起大笑……

不情愿地，我将回忆册翻到了最后一页，是与你的离别。去年，那个梨花落舞的时节，你踏上了去上海的火车，你说那里有你的梦想。你眼里噙着泪水，手有劲无力地挥着，任凭风儿凌乱你的头发。轻风裹挟着梨花的清香随着火车的缓缓起动去了远方……

合上回忆册，泪湿眼眶。

时光的车轮滚滚前行，每每路过那家面馆，闻到梨花芬芳，就情不自禁想起那个女孩，偶尔会泛起微笑，会多几丝惆怅。

你我的回忆册，我会用心将它珍藏。

(指导老师：吴伟华)

爸爸，请您相信我

曹埠小学 501 班 葛紫元

敬爱的爸爸：

您记得那一次吗？一天晚上，您从苏州打来一个长途电话，对我说：“葛紫元，你不能再看动画片了，也不能再玩手机了，听到没有……”当时，虽然我嘴上只是随便“哦哦”了几句，但其实心里已经有了触动。可您之后的话语让我深受打击——刚叮嘱完我，您回头就跟妈妈说

了一句：“她一定完成不了我交给的任务……”大概您忘了挂电话，我在电话这头听得是清清楚楚，一字不差。那一瞬间，我感觉天仿佛塌下来了一般。

也正因为您的那句话，我才真正下定了决心。我要向您证明：我可以做到不看动画，可以做到不玩手机……您的所有要求，我都是可以做到的！我

要让您刮目相看！

从此，我一想到电视或者手机，都会尽全力克制自己的欲望。有时实在难以压制了，我就会骑骑自行车，练练滑板……反正跟电子产品有关系的一切，我都不会去接触。

功夫不负有心人！终于在一个多月后，我摆脱了动画、手机对我的诱

惑，甚至其他伙伴在我面前提起动画片的名字时，我都不知道。

爸爸，您看到没？我没有您想象的那么差！对不起，我只能用书信的方式对您说起这件事，也请您能够相信我！

您的女儿：葛紫元

2016年11月27日

(指导老师：汤晶晶)



受益匪浅的沙家浜一日游

星期六，我们《如东日报》小记者去了期待已久的革命根据地——沙家浜风景区游玩。

我们先坐上了游船，看到波光粼粼的湖面，两岸的芦苇又高又大，大概一两米高，微风吹来，芦苇随着微风轻轻摆动，好像在欢迎我们这群小朋友的到来。远处一大片荷叶铺在河面上，像给初冬的湖面盖上一层被子，由于天气转凉荷叶有许多已经枯萎了，变成了黄色。

划好船后，我们又去观赏了情景剧《芦荡火种》，这部情景剧的场面可火爆了，汽艇追击，炮火声声，震耳欲聋，坐在前排的小朋友都溅了一身水。

下午，我们走过了一座有点恐怖的木桥去了革命烈士纪念馆，纪念馆的广场上有阿庆嫂和新四军战士的雕像。里面陈列着许多战争年代留下的武器：子弹、手榴弹、步枪、机关枪……看着它们仿佛看到战士们在枪林弹雨中浴血奋战的情景，好像听到了他们杀敌的呐喊声，看着看着，我的双眼迷糊了……

傍晚，我们依依不舍地离开了常熟沙家浜，这次活动，真令我大长见识，受益匪浅啊！

(指导老师：刘庆梅)

有妈的孩子像块宝

曹埠小学 501 班 顾陈徐

亲爱的妈妈：

俗话说得好：“有妈的孩子像块宝”，确实如此，当我生病的时候，是您给了我温暖；当我遇到困难的时候，是您给了我希望。

记得一个周末的深夜12点多，我突然感到身体好像很冷很冷，头晕沉沉的，我对您说：“妈妈，我难受……”您拿来体温表，轻轻放进我的腋窝……迷迷糊糊当中，只听您说：“不好，三十九度五。”医院离我家相距两百多米，您这就要送我去医院，我说：“不用，妈妈，我吃点药就好了。”您二话不说，给我套上厚厚的衣服，背起我就向医院奔去……

躺在医院的病床上，我要什么，您就给我买什么，每天都早早起来，跑去给我买早餐；到了晚上，您非要等我睡着，才安心地去休息。大床旁边有张简易的小床，您只是躺在上面闭会儿眼睛……经过您近一周的精心照料，我的病终于好了。

有时，您会打击我，但我懂，那是您希望我懂事一点，不要什么事情都让您来操心，您想让我知道，我也是家里的小主人，要学会帮父母分担。

我长大了，一定会好好孝顺你们，就像我小时候你们照顾我一样。

世界上许多东西都是假的、空的，唯有您的爱才是最真的、永恒的。妈妈，感谢您十一年来对我的照料，我爱您！

祝您：身体健康，天天快乐！

您的女儿：顾陈徐
2016年11月27日
(指导老师：汤晶晶)

2017年2月7日 星期二

责任编辑 / 马国华

□ 校 对 / 蔡苏苏

□ 制 作 / 张亦徐

投稿信箱 : rdrbxjz@126.com 广告热线 : 84517733 80865510

为了妈妈

曹埠小学 501 班 孟子萱



亲爱的妈妈：

我多么渴望能依偎在您身旁，说说我的心里话。可我生来胆小，只好以书信的方式向您敞开我的心扉。

您比其他妈妈付出的都要多，爸爸不在身边，您不仅要关心我，还要照顾妹妹。我经常问您：“妈妈，您累吗？”您总是回答：“累啊，但是为了你和妹妹，付出再多也很值得。”因为经常睡不好觉，您眼珠里的血丝清晰可见，每天晚上都要点眼药水。哦，我的妈妈！

期中数学我没有考好，当数学王老师报成绩的时候，我猛然听见：“孟子萱，88.5分。”我惊呆了，我那么“努力”，但终究还是没有达到95分以上的目标。放学您来接我，其实您早就通过校讯通了解了我的成绩。我以为您会打我骂我。回到家，您同我一起翻看了那些错题，并告诉我究竟错在哪里，为什么会错，还鼓励我：“这次没考好，期末考试再来！”我很惭愧，为什么期中考试的时候不能再细心一点？为什么不能多考几分，好让妈妈高高兴兴？经过这件事以后，每次做数学题前，我都会提醒自己，要认真认真再认真。

妈妈，谢谢您一直的陪伴和关心。我对您的爱，有一点特殊，爱您，又说不出来，就只能用书信来跟你说说我的心里话。我想在这封信里对您说：“妈妈，我爱你！”

您的女儿：孟子萱
2016年11月27日
(指导老师：汤晶晶)

风筝狂想曲

靖海小学 301 班 魏可馨

跟随秋天的脚步，沐浴着和煦的阳光，闻着芬芳的稻香，我和爸爸妈妈去洋口港放风筝。

风筝乘着凉爽的秋风，悠闲地遨游在空中。它仿佛一个调皮的精灵，一会儿向白云姐姐招手；一会儿对太阳公公微笑；一会儿又落在树枝上；一会儿又躺在天空中。

我的心情也随着风筝的一起一落，一会儿开心，一会儿难过。开心的是因为风筝飘荡在天空中，带着我的梦想在遨游。游到北京，游览万里长城；游到太空，探索宇宙的奥秘。难过的是为风筝跌落而难过。

从此，我一想到电视或者手机，都会尽全力克制自己的欲望。有时实在难以压制了，我就会骑骑自行车，练练滑板……反正跟电子产品有关系的一切，我都不会去接触。

功夫不负有心人！终于在一个多月后，我摆脱了动画、手机对我的诱惑。

了伤心的风筝，再一次把它放飞，让它回归自由，去欣赏周围美丽的风景。

风筝还在继续遨游，它带着我的梦想，飘向遥远的星空，飘向宇宙的尽头。

(指导老师：徐贞贞)

智捉螃蟹

栟茶小学 601 班 练蔡杨

“唉，怎么就跑了呢？”一天晚上，我刚从同学家回来，就听见爸爸在唉声叹气，妈妈在埋怨。原来，是爸爸的下酒菜——四只又肥又大的螃蟹跑了。奇怪，爸爸是把螃蟹放在一个盆子里的，上面又用了一个盆子反扣着，还在上面压了一块重重的切菜板。四只大螃蟹不知有什么本领，居然能顶开上面的盆子，跑得无影无踪了？

我见厨房门一直是关着的，就安慰爸爸说：“爸爸，别急，螃蟹应该还在厨房里。”“这么大的厨房，又放了这么多的杂物，谁知道它们躲在哪个角落里呢？”爸爸有些失望了。“怎么才能把这

动静。难道这一招不灵？我开始担心起来。大约过了十五分钟，一只螃蟹从黑暗处爬了出来，横行霸道地向小电筒爬去。紧接着，又爬出来一只。嘿！神了！四只大螃蟹居然都“投案自首”了！“噢！螃蟹回来喽！”我兴奋地叫起来。爸爸飞快地冲进厨房，把它们统统捉拿归案。我得意洋洋地把螃蟹回来的秘密，告诉了爸爸，爸爸高兴地摸了摸我的头，说：“好女儿，你懂得运用科学知识，连螃蟹都听你的话了，有出息！”听了爸爸的话，我的心里美滋滋的，比吃了蜜还甜。

(指导老师：吴国珍)

可爱的汪汪

栟茶小学 602 班 刘郡伊

邻居家有只小狗，名字叫“汪汪”，汪汪是一只非常漂亮而可爱的小田园犬。

瞧！它正睁大了眼睛，圆圆的小脑袋聚精会神地看着我呢！它好可爱啊，全身的毛乌黑发亮，当有陌生人要进入它家的时候，它的毛便会“哗”地一下竖了起来，向你“呜呜”低吼，如果陌生人执意要进，低吼便会升级为“汪汪”大叫，好似在呼唤主人“坏人”要入侵了。汪汪的眼睛非常漂亮，圆溜溜的黑宝石般的明亮。它的鼻子及其灵敏，每当我妹妹吃火腿肠时，它总能嗅到香味，沿着香味凑到我们脚下，用它那双水灵灵的大眼睛，扑闪着，望着我，时不时还会做出“卖萌状”，好像在求我们与它分享。而每次我都受不了它那两只大眼睛的诱惑，不由自主的就心软了。

了，毫不犹豫地掰一大截火腿肠扔给它，它便会抬起两只前腿对我们做出感激不尽的样子，然后迅速叼起它的美味，塞到它的领地尽情地享用。

汪汪最大的特征就是肥！每当我亲昵地抚摸它的时候，摸到的不只是它那有点截手却很光滑的毛，还有一堆肥肉。此时它便会乖巧的温顺的趴在我脚下，闭上眼睛，享受着我给它的“按摩”，时而也会睁开眼睛向我眨两下，似乎在感谢我并告诉我它很舒服的感觉。

汪汪几乎全黑，只有那又粗又长的肥尾巴上点缀了一些白毛，黑白相间成了全身的点睛之处，这也是它全身最漂亮的地方。每次见到我，它就会向我摇尾巴向我示好，如果我再拿点美味引诱它，尾巴摇动的频率也会加快，此时的尾巴从远处看上去就像在风中摇曳的



白牡丹，美极了！不过当它不高兴时，它的尾巴就会像泄了气的皮球一样，有气无力的耷拉下来。这就是汪汪的可爱之处。

(指导老师：季婉娜)

(指导老师：陈周丽)